

Téma: Nová budova Fakulty architektury TU Dresden, Německo

Podkladem pro zadání diplomové práce byla studentská soutěž Space for Architects, kterou vypsalá Technická universita v Drážďanech. Obsáhlý stavební program a volba komplikovaného pozemku uprostřed univerzitního areálu byly pro diplomantku obrovskou výzvou. Vypracování projektu předcházel diplomní seminář, jehož součástí byl i obsáhlý rozbor historie území i jednotlivých teoretických poznatků a nejnovějších trendů v navrhování škol architektury.

Nosný urbanistický koncept vychází z myšlenky propojení jednotlivých úrovní řešeného území zároveň s propojením sousedících budov. Jednoduchý kvádr diplomantka úhlopříčně púlí a vzniklé části pak vzájemně posouvá a ořezává. Výsledkem je soubor dvou hmot, které svým tvarem a zkosením vytvářejí zajímavé venkovní prostory a dělí objekt na dva funkční celky. Jeden ateliérový, otevřený do volného prostranství uvnitř univerzitního areálu, druhý „výukový“ s jednotlivými kanceláři a učebnami soustředěnými kolem proskleného atria. Jeden vstup do budovy je situován v úrovni nezastavěné zelené plochy uvnitř univerzitního areálu, druhý o patro výš v úrovni parteru Fakulty stavební.


Architektonický výraz budovy značně ovlivnilo příliš cílené zaměření na „šikminy“ a tak fasády působí příliš formalisticky.

Dispoziční řešení je koncepčně velice zajímavé, oceňuji zejména promyšlené prostorové a funkční rozdělení jednotlivých provozních celků a jejich odlišný charakter. Velkoplošné ateliéry nabízejí možnost společné práce, setkávání i odpočinku, racionálně uspořádané kanceláře a učebny jednotlivých kateder jsou řazeny podél proskleného atria, které vertikálně propojuje celou budovu a nabízí tak vizuální kontakt s exteriérem.

Diplomová práce představuje vyspělé řešení v práci s prostorovým uspořádáním. Lehkost a srozumitelnost, která je patrná z návrhu dispozičního uspořádání, se však vytrácí v návrhu fasád, jejichž řešení by si zasloužilo ještě nějaký čas na dopracování. Předloženou práci doporučuji k obhajobě.

Hodnocení: **C**

V Praze 6. 6. 2017


prof. Ing. arch. Irena Šestáková